

两所新大学建设有进展,拟新设三所高职院校 山东高校朋友圈今年或添“新成员”



空天信息大学筹建取得重大进展,康复大学今年有望招生启用,山东拟新建三所高职院校……春回大地,迎春报喜,山东省高等教育领域近日好消息频传。不仅两所备受关注的新大学建设各有进展,职业教育方面也有了新动向。

记者 徐玉芹

空天信息大学 进入筹建快车道

据山东省教育厅消息,2月28日上午,省委教育工委常务副书记、省教育厅党组书记、厅长李明会见空天信息大学(筹)内涵建设工作专班主任、中科院院士、中科院空天信息创新研究院院长吴一戎一行。

吴一戎简要介绍了空天信息大学筹建工作情况。他表示,山东省委省政府、济南市委市政府一直高度重视空天信息大学筹建工作,省教育厅等相关部门积极推动学校建设,目前工作专班运转良好,筹建工作有序推进,进展顺利。

李明强调,建设空天信息大学意义重大,既是贯彻国家建设航天强国的实际行动,也是落实省委省政府重点工作要求的重要举措。省教育厅将强化部门和济南市协调联动,在研究生联合培养、统筹相关资源等方面进一步加大支持力度,加快推进空天信息大学筹建工作。

此前,在2月17日济南市委市政府召开的“凝心聚力抓项目蓄势赋能促发展”主题系列第九场新闻发布会上,济南市教育局党组成员、副局长宋豫介绍,筹建空天信息大学工作取得了重要进展,现已正式纳入了山东省“十四五”高校设置规划。省、市也成立了校舍建设专班、内涵建设专班。可以说,进入了大学筹建的快车道。

2022年10月,《济南市“十四五”教育事业发展规划》提到,将积极推动与中国科学院合作开展



康复大学人体机能实验室。

空天信息人才培养,筹建空天信息大学。该消息发布后,空天信息大学便进入大众视野,每一点动向都备受社会各界关注。

康复大学 有望今年招生启用

与空天信息大学遥遥相望的,是位于青岛市高新区的康复大学。今年2月7日,青岛市高新区管委会常务副主任李天传在接受媒体采访时透露,康复大学将于今年招生启用。

据李天传介绍,在康复大学周边,青岛高新区规划了占地500亩的医疗健康中心,主要包括康复大学附属医院、市公共卫生临床中心、眼科医院和市精神卫生中心等。其中,康复大学附属医院为综合性医院,目前主体已经封顶,建成后可以满足高新区居民就医的需求。

此前,青岛市教育局印发的《青岛市高等教育校地融合发展三年行动计划》中也明确表示,康



康复大学学部楼建设现状。

复大学(筹)已经基本达到首批招生要求。

2月27日,康复大学官方微信号披露了学校建设现状。其中包括创新核单体、学部楼、校医院、食堂、宿舍楼建设现状,阶梯教室、智慧教室、普通教室、以及人体机能实验室、康复治疗示教室、物理实验楼、食堂、图书馆、学生宿舍等。一座设施一流的现代化大学校园正在拔地而起。据了解,康复大学目前正在全力推进筹建工作。

齐鲁小作家作文征集 春风如你! 致敬身边最美女教师

记者 潘世金

播撒杏坛春雨,收获桃李芬芳。教师,是燃烧自己照亮他人的职业。作为撑起教育半边天的女教师,她们平凡又伟大,可爱又可敬。

在三八妇女节即将到来之际,齐鲁晚报·齐鲁壹点开展“春风如你——致敬身边最美女教师”主题征文活动,面向全省中小学生征集作品,一起致敬最美的她们!

作文征集投稿截止日期及投稿方式:

1.投稿截止日期:即日起至3月31日。

2.大赛接受全省中小学生投稿,题材、文体不限,字数不宜超过1000字。文稿严禁抄袭、套作。

3.报名及投稿方式:微信搜



挂失声明:济宁昶瑞工程机械有限公司公章(3708833031123)丢失,声明作废。

教育部印发通知

开学两周内不宜组织高强度体育竞赛

日前,教育部印发《做好当前疫情形势下学校体育工作的通知》,明确学校要全面开展线下教学活动,不得随意停止体育教学活动,确保教育质量。开学两周内不宜组织高强度、高对抗的体育竞赛。

《通知》明确,各地各校要充分认识并发挥体育的重要作用,把学校体育列入工作重点,引导学生自觉当好自身健康第一责任人,推动学生文化学习与体育锻炼协调发展。学校要全面开展线下教学活动,针对学生健康状况和学习实际情况,合理安排教学进度,不得随意停止体育教学活动,确保教育质量。要指导学生加强营养饮食、规律作息、适度运动、日常防护,结合不同年龄段学生特点组织开展文体活动,营造生动活泼、健康向上的校园氛围。

各地各校要针对学生经过一段时间居家学习和新冠病毒

感染康复期体质、体力和运动技能的变化情况,科学制定学校体育工作计划。要考虑个体差异,健全学生健康档案,重点关注有基础疾病的学生,精心设计和安排好体育教育教学活动。体育教师要切实加强教学过程管理,课前应充分了解学生的身体状况,带领学生做好热身活动,课中要及时观察学生的身体状况、运动表现和情绪变化,合理安排并适时调整运动强度和练习密度,提醒学生课后及时休整,必要的情况下反馈身体状况。

畅通家校沟通联系渠道,共同引导学生科学开展课内外体育锻炼和活动。

体育课堂要科学设计、循序渐进,可根据学生身体状况适当降低难度要求,鼓励安排简便易行的锻炼项目,如踢毽、慢跑、武术、健身操和小强度的球类运动等,并根据学生身体和体能的恢复情况逐步提高学习强度和难度。加

人,研究生5000人,致力于培养信念坚定、品德高尚、关爱生命、理论基础扎实、实践能力突出的卓越人才。

山职“升本在望” 拟新设三所新高职

职业教育方面,山东也有好消息,不仅山东职业学院“升本在望”,还计划新设三所高职院校。近日,省教育厅已对拟申报的三所高职院校基本情况进行了公示。

2023年1月,省教育厅发布2023年度部分资金分配方案。方案明确提出,为支持山东职业学院创建山东职业技术大学,本次安排山东职业学院2000万元,用于办学条件提升。这意味着,山东职业学院升本再度提上日程。

山东职业学院是山东省唯一一所具有铁路行业背景的高职院校,也是国家骨干高职院校。该校城市轨道交通车辆技术专业群三年前入选国家“双高计划”高水平专业群。教育部近期公布的“双高计划”中期考核结果,山东职业学院成绩为“优”。

此外,省教育厅近日发布公示信息,对2023年申报设置高等职业学校基本情况进行公示。拟申报的三所高职院校分别是:山东城市服务职业学院,以山东省城市服务技师学院为基础,位于烟台市,办学体制为公办;潍坊食品科技职业学院,山东国开世纪教育科技有限公司新建,位于潍坊市,民办;烟台城市科技职业学院,烟台东方剑桥教育投资有限公司新建,位于烟台市,民办。这三所高职院校如能申报成功,我省职业教育人才培养能力将进一步增强。